

## LELKÉSZI JELENTÉS A 2021. ESZTENDŐRŐL

Megtárgyalta és elfogadta a Presbitérium, január 14-én, pénteken, 18 órától megtartott ülésén és a január 16-i közgyűlés elé bocsájtásra megfelelőnek találta.

### 1. LÉLEKSZÁM.

Tavalyelőtt: 386 lélekkel zártuk az évet. Tavaly: megkereszteltek száma: 2 (1 fiú, 1 lány), elhunytak száma: 22 (17 férfi, 5 nő) Természetes apadás: 19 lélek lenne, de tekintettel arra, hogy 11 eltemetett nem volt egyháztagnak, így a reális apadás 8 lélek. Nyolc kedves, általunk is jól ismert egyháztagnak nevét fogom most megemlíteni: Kohn László, Bíró László Zsigmond, Mikola Ibolya, Sepsi Béla, özv. Kalmárné szül. Kirilla Ilona, Bandár István, és özv. Bandárné Tóth Mária. Egy perc néma felállással adózzunk emléküknél!

Egyházunkba beköltözött: 7 lélek, kiköltözés nem volt. Összevetve a két számot (apadás-szaporodás), megállapítjuk, hogy tavaly 1 személlyel csökkent gyülekezetünk. Lélekszámunk december 31-én: **385 személy**. Házassági eskütételre két alkalommal került sor a múlt esztendőben, mindkét esetben református-ortodox fél között.

### 2. LELKI ÉLET.

Istentiszteleteink látogatottsága tavalyelőtthöz képest jelentősen nőtt. Átlag egy alkalommal 54,4 egyháztagnak vett részt közönséges vasárnapi istentiszteleteinken, szemben a tavalyelőtti 43,9-hez és a 2019-es 41,1-hez, mely ez esetben gyülekezetünknek 14,13 %-át jelenti. Meg kell, hogy jegyezzem, gyülekezetünk 1999-es megalakulása óta ez a legjobb templomlátogatási arány. Ha még hozzáadjuk, hogy átlag 23 lélek tekintette meg on-line alkalmainkat, akkor a helyzet még jobbnak mondható. Eddigi legtöbben még az imaházba jártak. ez a szám 2004-ben átlag 52,5 volt. Nagyhetek száma: 7. Átlag 7,8 fő jön el egy-egy ilyen alkalomra, szemben a tavalyelőtti 6,8 személlyel.

Úrvacsorával átlag 51,3 lélek élt, szemben a tavalyelőtti 39-cel és a 2019-es 50-el. Ünnepi templomlátogatási adatok (Zárójelben a 2020-as adatok) Újév:

14 (15); Böjtfővasárnap: 45 (37); Virágvasárnap: 35 (-) ; Nagypéntek du 14 (-); Húsvét 1: 122 (-); Húsvét 2: 32 (-); Áldozócsütörtök: 9 (-); Pünkösöd 1: 80 (46); Pünkösöd 2: 25 (20) ; Újkenyér: 44 (29); Reformáció: 50 (51); Advent 1: 49 (46); Szenteste: 120 (103); Karácsony 1: 96 (60); Kar.2: 51 (27); Óévbúcsúztató: 16 (15). Ha csak a 7 Úrvacsoraosztással egybekötött istentiszteletek, valamint a Virágvasárnap és Szenteste látogatottságának a középarányosát nézzük, ez a szám: 71,22, szemben az utolsó vírustalan év, azaz 2019 72,33 főjével.

Február 07-14. között, ezúttal is az Újkisodai Egyházközséggel közösen szerveztük meg minálunk az egyetemes imahetet.

Átlag 38,3 lélek vett részt ezeken az alkalmakon hétköznapokon. A két vasárnapkal együtt nyolc istentiszteleten ígét hirdettek, sorrendben: Nt. Bálint Sándor Újkisodáról, Nt. Bódis Ferenc esperes Végvárról, Nt. Forró László, egyházkerületi főjegyző Hegyközkovácsiról, Tökölyi Csaba Krisztián szórványlelkész Zombolyáról, Nt. Gáll Zoltán Zsolt Lugosról, Ft. Kocsik Zoltán a Gerhardinum Római Katolikus Líceum igazgatója, Adorjáni Dávid Resicabányáról, valamint az úrvacsoraosztással záruló imahetünkön Nt. Hermán Rebeka lelkipásztor hirdette az ígét.

Rendszerezsek voltak a gyülekezeti bibliaóráink is, csütörtökönként de. 11 órától. Az átlag látogatottsága ezeknek az alkalmaknak 5,1 fő volt.

### 3. KATEKIZÁCIÓ.

Tavaly május 16-án konfirmáció volt a gyülekezetben. 6 fiatal tett vallást hitéről: Fazekas Róbert, Makkai Zsuzsanna-Eszter, Nagy-György Csaba, Papp Izabella Valentina, Povian Alessia és Török Kinga-Orsolya.

A vasárnapi iskola működése elég dőcögősre sikeredett a tavaly. Noha szép termet alakítottunk ki e célra, mégis kevesen járnak. Többnyire ünnepnap szerezplések előtt gyűltek össze többen. Kovács Ibolya tanítónő vezetésével történtek ezek az alkalmak, majd a tanítónő családi problémáit követően Hermán Rebeka lelkipásztor végezte ezt a munkát. Köszönjük mindkettőjük fáradozását. Ünnepeinket verses-énekes műsorokkal színesítették.

Két alkalommal szerveztünk, ill. adtunk helyet Magyarországról érkező, gyermekeknek programot szervező játszóházaknak. Július 11-én a Napraforgó játszóház programját pályáztuk meg és bonyolítottuk le, majd december 19-én a Szórvány Alapítvány szervezésében helyet biztosítottunk a Virgonckodók Játszóház kézműves tevékenységének.

Augusztus 17-19. között tavaly is Újmosnicán szerveztük meg a gyermek biblia napokat az ottani gyermekekkel közösen Gazdáné Mátyus

Melinda vezetésével. Gyülekezetünkben összesen 5 gyermek vett részt ezeken az alkalmakon.

#### 4. LELKIGONDOZÁS.

Amint időm engedte, tavaly is látogattam családokat, de főleg betegeket, igaz nem olyan arányban, ahogy szerettem volna, hiszen a templomépítés rám háruló feladatai igencsak lekötik az időmet, aztán meg a járvány sem kedvezett ezeknek az alkalmaknak. Többnyire telefonos lelkigondozást végeztem.

#### 5. SZERVEZETI ÉLET.

A Presbitérium, Nőszövetség valamint más egyháztagok részéről külön köszönet illeti mindazon testvéreink munkáját, akik aktívan részt vettek a különböző rendezvényeink megszervezésében és lebonyolításában, úgymint összesen 2 alkalommal közmunka (Húsvét és Karácsony előtt). Ezekben a munkákban részt vettek: Bodnár Sarolta, Fazekas Mária, Kovács Ibolya, Makkai Zoltán főgondnok, Szép Mózes, Varga István, Szórád István, Vetési Zoltán, Szabó Csaba, Erdődi Erzsébet, Szakmári Hilda, Szabó Gabriella, Sós Angéla, Isopescu Emma, Gázsó Hajnal, Lehőcz László, Somogyi Etus, Kindle János, Baksa Ágnes, Dávid Mária, Szabó Dezső és Enikő, Kovács Sándor, Király Sándor, Povian Krisztina, Dózsa Sámuel, Csósz Mária, Lőke Pál és Füstös Ernő. A Nőszövetség részéről Húsvét és Karácsony előtt laskakészítés történt, amelyet a gyülekezetben eladtak és az árát diakóniai munkára fordították. Fazekas Mária, Bodnár Sarolta, Pap Erzsébet, Csósz Mária, Szatmáry Hilda és Erdődi Erzsébet vettek részt ebben. Fazekas Mária és Isopescu Emma a karácsonyi csomagok beszerzését és összeállítását felvállalta. Külön csomagok készültek az idős, beteg testvéreink számára, szám szerint hetet, amelyeket házhoz szállítottak. Külön köszönjük Dragan Olga, Sasca Gabriella és Pap Erzsébet testvéreinknek, hogy rendszeresen virágokkal szépítik istentiszteleteinket. Úrvacsorák alkalmával Dózsa Sámuel presbiter testvérünk rendszeresen borral látja el az Úr asztalát. Kihangsúlyoznám itt Szabó Csaba Olivér gondnok testvérünk munkáját is, aki már-már pótolhatatlan szolgálatokat végez. Elkészítette a szobák leltárát és három nyelvű füzeteket, benne minden hasznos tudnivalóval a szobák számára. Vasárnaponként és minden rendkívüli alkalommal ő végzi Téglásy Sándor, Szabó Gabriella és Vetési Zoltán segítségével istentiszteleteink Facebookos közvetítését és minden egyéb technikai feladatot. Szinte naponta bejár és észreveszi, mit kell tenni,

mi az, aki megoldásra szorul. Makkai Zoltán főgondnok készíti gyűléseink jegyzőkönyveit és segítségemre van a pályázatok megírásában, valamint azok elszámolásában. Kihangsúlyoznám még Viorel Ciurtin kántorunk tevékenységét és szolgálatát. Azon túl, hogy művészi igénnyel játszik orgonánkon, hat alkalommal is a zeneiskola fiataljainak zenekarával, köztük fiával és unokaöccsével: Ciurtin Roberttel és Alex-szel, színesebbé tette istentiszteleteinket, többször ő maga is rövid orgonakoncertet tartott. Felejthetetlenek azok a vasárnapi istentiszteletek utáni alkalmak is, amikor mindig, egy-egy orgona művet játszik. Rendszeressé váltak az énektanulások is istentiszteleteink előtt, s így egyre jobban megismerjük énekeskönyvünk énekeit. Kórusunk – sajnos – tavaly működésében szünetelt. Sem a járvány, sem Szabó Gabriella karnagy családi problémái nem kedveztek e tevékenységnek. Reméljük a gondok megoldódnak és idén új életet kezd kórusunk is. Június 13-án családi vasárnapot tartottunk közösen elfogyasztott bográcsossal, május 9-én az Anyák napját ünnepelhattük meg.

## 6. TISZTSÉGVISELŐK-KÖZIGAZGATÁS.

A gyülekezetben tavaly presbiter, gondnok- és főgondnok választást tartottunk. Hat presbiterünk és három pótpresbiterünk méretkezett meg. Az így összeálló új Presbitériumban továbbra is 12 presbiter és 3 pótpresbiter végez szolgálatot. Hat alkalommal tartottunk presbiteri gyűlést, háromszor volt közgyűlésünk: január 17-én a Lelkészi Jelentés elfogadása tárgyában, szeptember 19-én presbiter jelölés, valamint október 17-én presbiter választás tárgyában. A Presbitérium összetétele a következő. Főgondnok Makkai Zoltán, gondnok Szabó Csaba-Olivér, akik a választások utáni első gyűlésünkön megerősítést nyertek tisztségükben. Presbiterek: Bíró Tibor, Dózsa Sámuel, Fazekas Mária, Isopescu Emma, Kovács Ibolya, Lehőcz László, Palicsák Ilona, Szép Mózes, Téglássy Sándor, Vetési Zoltán. Pótpresbiterek: Erdei Lajos, Furinda András és Szabó Dezső. Köszönöm, a Presbitérium támogatását. Erre különösen szükségem volt személyesen is, hiszen óriási munkálatokat valósítottunk meg az elmúlt évben is együtt. A Presbitérium életére és egyházépítő szolgálatára Isten gazdag áldását kérjük!

## 7. ANYAGI HELYZET.

Tavaly 105 személy nem fizetett, s ez bizony a 385 személyhez képest jelentős szám: 28%. A választók névjegyzéke tavaly 200 személyt tartalmazott, azaz 5-tel többet, mint tavalyelőtt. Számadás felolvasása.

## 8. ALKALMAZOTTAK.

A lelkipásztor mellett alkalmazottként tevékenykedik Dávid Mária, aki az irodai munkát végzi hűséggel. A takarítói állást Sós Angéla tölti be. A kántori szolgálatot Ciurtin Viorel orgonaművész és tanár végzi vasárnaponként.

## 9. AZ ÚJ EZREDÉV KÖZPONT ÉPÍTÉSE.

Az elmúlt esztendőben is folytatódott az Új Ezredév Református Központ építése. Az ezekkel kapcsolatos munkálatokat Dr. Boros József építőmérnök látja el, aki tervmenedzserként egy tervezői csapatot fog össze. Munkatársai voltak Karda Szilárd és őszig Göröngyi Dorottya építőmérnökök. Külön kiemelném Nagy-György Tamás egyetemi professzor, gyülekezeti tagunk statikusként elvégzett munkáját. Nagyrészen elkészült a tornyok lépcsőházainak a készre munkálása. Beburkoltuk a lépcsőket, lefestettük a falakat, világítótesteket, korlátokat helyeztünk el, ill. szereltünk fel. Folytatódott február-márciusban a szárnyak bádогоzása. A leglátványosabban mégis a C konferencia épületünk esetében történt haladás. Megöntöttük a vasbeton alaplemezt, elkészítettük a roppant bonyolult betonszerkezeti falakat, megöntöttük a földszintifödémet, és a földszint fölötti falakat, megöntöttük a karzat, folyosó, könyvtár és konzulátus födémjeit, a liftaknát és körülötte a lépcsőházat, valamint az utcáról a konzulátuson keresztül a könyvtárhoz érkező lépcsőházat. Hasonlóan nagy volumenű megvalósítás volt az orgonánk elkészülte. Sándor Péter csíkszentsimoni orgonaépítő mester és munkatársai jóvoltából májusra átvehettük gyönyörű új orgonánkat, amely jelenleg Temesvár legjobb orgonája. Véglegesítettük a fűtőhálózatot. Új, professzionális kazánokat és boileret szereztünk be, valamint új gázbekötést eszközöltünk. Kicseréltük az F épület fürdőszobáinak a lefolyóit, ill. esést adtuk a víznek, mind a 13 fürdőszobánk zuhanyozó fülkéjét függönnyel láttuk el. Az épületek és szobák külső-belső bejáratainál professzionális lábsurlókat építettünk be, ill. helyeztünk el. Sikerült kijavítani a bádогоos munkát úgy, hogy mind a templom, mind a koncert épület esetében megszabadultunk a becsepegésektől. Már csupán az északi torony és a rendezvényterem egy pontján van beszivárgás.

## 10. A GYÜLEKEZETI ÉLET KIEMELKEDŐ ESEMÉNYEI.

## **Szakáts Béla kiállításának megnyitása és orgonaavatás, presbiterek eskütétele, zászlóavatás.**

Június 9-én jómagam nyitottam meg a kiállítást magyar nyelven, románul meg Robert Serban művészettörténész. Ezzel a gyönyörű állandó kiállítással Központunk presztízse emelkedik.

Szeptember 19-én Nt. Forró László egyházkerületi főjegyző igei szolgálatával és Dr. Dávid István orgonajátékával felavattuk új orgonánkat. Október 31-én, a Reformáció ünnepén került sor az újonnan megválasztott presbitereink ünnepélyes eskütételére, valamint gyülekezetünk elkészült zászlójának a felavatására. Kétséggkívül ez a négy esemény volt a legjelentősebb az elmúlt esztendőben.

## **Zenei és egyéb események a Koncert teremben és Klubban.**

Július 1-én Gabriel Malancioiu szervezett zenei alkalmat, amelyet on-line közvetítettek Amerikában. Szeptember 27-én az Eufonia Egyesület szervezett koncertet, október 14-én a Temesvári Opera szervezett itt első ízben előadást „Ének és hang a romantikában” címmel. December 11-én a Filharmónia szervezett koncertet Bálint János hódmezővásárhelyi világhírű fuvola művész részvételével. December 28-án Andreea Emanuela Tinca tartott zongora előadást Schumann műveiből.

Július 11-17. között a Szent György lovagrend nálunk szervezte meg éves nyári szabadegyetemi alkalmát. A reggeli istentiszteleteket a templomban, az előadásokat a koncert teremben tartották, ill. a Klubban voltak az étkezések. December 14-én a Temesváros honlap szerkesztői tartottak beszámolót, december 15-én a Minők szervezésében Imre Eszter íróval tartottak online beszélgetést. December 27-én a szórvány Alapítvány tartotta nálunk évváró rendezvényét.

## **Kiállítások.**

A már említett Szakáts Béla állandó tárlatának megnyitásán túl, június 4-én, Szegedről, Szanka József gyűjteményéből érkezett, főképpen a bányászati eseményekre és helyi jellegű dokumentumokra támaszkodó Trianon-kiállítást tekinthettünk meg. Július 13-án Orgoványi Anikó Himnusz, Szózat és Székely himnusz kiállítására került sor, végül szeptember 29-én nyílt meg az a természeti fotó kiállítás, amelyet TEMISZ szervezett, s amelyik még most is megtekinthető.

## **Templomi zenei és egyéb események.**

Június 4-én itt szerveztük meg a Nemzeti Összetartozás napját, Dévai Nagy Kamilla és Meister Éva előadóművészek részvételével. Július 15-én és november 11-én a TRIB-ART Egyesület szervezett koncerteket. A TIMORGELFEST rendezvénysorozat keretén belül október 13-án az orgona Szakos hallgatók közös koncertjét hallgathattuk meg, majd október 16-án Franz Metz koncertezett. Október 23-án, nemzeti ünnepünket is nálunk szerveztük meg, mely alkalmon Dóbisz Áron szegedi orgonistát hallgathattuk. November 13-án Temesvár neves építészeit bemutató online konferenciát szervezett a PRIN BANAT Egyesület, valamint december 11-én a helyi Egyetemisták Kórusa templomunkban készített felvételt karácsony alkalmára. Karácsony Szentestéjén Lehócz Zsuzsa és Takács Dániel, debreceni színművészek ének-zenei összeállítását hallgathattuk meg. Az újonnan megalakult PULS nevű főként fiatal román értelmiségiekből szerveződött baptista gyülekezet templomunkban tartotta június 6-án első istentiszteletét, valamint a karácsonyi alkalmát, azóta rendszeresen bérlik a templom alagsorában elhelyezkedő rendezvény termünket és vasárnapi iskolánkat, valamint galériánkat havi két alkalommal. Három alkalommal helyet nyújtottunk a Magyar Állampolgárság megszerzéséhez benyújtandó iratok átvételére, ill eskütételre.

### **Magyar Klub sportesemények megtekintése.**

Több alkalommal is labdarúgás, kézilabda mérkőzéseket tekintettünk meg és szurkoltunk közösen a Magyar csapatnak.

**Kirándulások.** Július és december között havonta megszerveztük a mórhalmi kirándulásinkat a gyógyfürdőbe. Sajnos a szeptemberre tervezett szatmári és máramarosi kirándulásunkat le kellett fűjnünk a visszalépések miatt.

Temesvár, 2022 január 14-16.

Gazda István  
lelkipásztor